



АНДРАНИК ГАСПАРЯН – подполковник, доблестный Герой России

Андраник Саргисович Гаспарян родился 11 сентября 1983 года в городе Ленинакан Армянской ССР. Отец Саргис Венцикович Гаспарян работал водителем в троллейбусном парке, а мать Сандухт Хореновна трудилась на чулочной фабрике. Сейчас его родители – пенсионеры.

Подполковник Андраник Гаспарян – счастливый семьянин и многодетный отец, у него четверо детей: две дочки – Диана (2010 г.р.) и Инесса (2011 г.р.) – и двое сыновей-двойняшек – Рома и Артем (2016 г.р.).

Трагическое землетрясение в Спитаке 7 декабря 1988 года спутало все планы многих жителей Ленинакана. Среди других семья Андраника была вынуждена покинуть свой родной город Ленинакан (Гюмри).

В декабре 1993 года они переехали в Россию, в пригород Омска, в поселок Андреевский.

В России Андраник пошел в Андреевскую среднюю школу, где учился с 5-го по 10-й класс и в 2000 году успешно окончил ее. Со слов учителей будущий Герой показал себя дисциплинированным и старательным учеником. Учительница русского языка и литературы Ольга Такасева: «У Андраника был сильный армянский акцент, язык давался с трудом. Но он был очень трудолюбивый и упорный парень, и, в конце кон-

цов, у него всё стало получаться. А вот с литературой проблем у него никогда не было, он любил читать».

В школе Андраник активно занимался спортом, часто защищал честь родного учебного заведения, особенно любил футбол. Еще в школьные годы его очень заинтересовала профессия военного – защитника Отечества.

По окончании средней школы Андраник твердо решил, куда будет поступать, и стал курсантом Челябинского танкового института (2001–2005 гг.).

По окончании учебы в Военном институте проходил службу в качестве офицера в различных частях Минобороны России. География его службы весьма обширна: 102-я российская база на территории Армении, Чечня, Крым, Сирия, потом учеба в Военной академии в Москве (2015–2017 гг.). В 2015 году был непосредственным участником торжественного военного парада, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

С началом в 2015 году российской военной операции в Сирийской Арабской Республике против международных террористов неоднократно направлялся в командировки в эту страну. За проявленные отвагу и самоотверженность был награжден двумя орденами Мужества.

И наконец, очередное место службы – Донбасс, защита от украинской агрессии и геноцида мирного населения Донецкой и Луганской народных республик.

О том, что подполковнику Андранику Гаспаряну присвоено звание Героя России, сообщил 25 мая губернатор Омской области Александр Бурков в своем телеграмм-канале:

«С гордостью сообщая вам о том, что за подвиг во время военной спецоперации на Украине президент Владимир Владимирович Путин присвоил звание Героя России омичу Андранику Саргисовичу Гаспаряну. Благодарю Андраника Саргисовича за подвиг, за верность Родине и за героическую борьбу с нацизмом. Он продолжает исполнять воинский долг. О таких героях нашего времени обязательно нужно рассказывать подрастающему поколению».

В Андреевской средней школе установили памятную доску в честь Героя России, а на открытие приезжал министр образования Омской области. В торжественном мероприятии приняли участие представители администрации Омской области, мэрии

города Омска, представители Союз Армян России в Омской области, представители военно-патриотических организаций и много гостей.

Родной дядя Андраника, Оганес Гаспарян, рассказал, что имя Андраник ему дали в честь деда, который героически воевал в годы Великой Отечественной войны. Дед долгие годы считался пропавшим без вести, и только два года назад выяснилось, что он, будучи офицером Красной армии, бился с немецко-фашистскими оккупантами на Украине и погиб в 1942 году. Похоронен в Житомире. «Я уверен, что мой племянник доведет до конца то дело, которое не успел выполнить его дед», – говорит дядя Героя Оганес Гаспарян. В настоящее время Андраник Гаспарян проходит курс реабилитации.

Тысячи армян, граждан России и военнослужащих Российской армии, с честью выполняют свой долг в ходе вынужденной специальной военной операции.